Théme 2
Enjeux planétaires contemporains

Theme 2-B
La plante domestiquée

|- La domestication a I’origine des plantes cultivées

Probléme : Comment une plante sauvage peut-elle étre domestiquée par 'lHomme ?
L’étude d’une plante domestiquée : le mais
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1) Légender les documents du premier tableau.

2) Remplir le second tableau de comparaison a 'aide du document en partage.

3) Expliquer pourquoi les caractéristiques du Mais sont des avantages pour une plante cultivée.

La plante cultivée produit un grand nombre de grains, plus gros et plus longs donc qui contiennent plus de réserves : la
domestication a permis une augmentation de rendement.

A maturité ces grains ne tombent plus car I’épi ne peut pas se désarticuler, ils ne possédent pas de cupule solide donc la
récolte est compléte (sans perte) et plus rapide.

4) Expliquer pourquoi la plante cultivée ne peut plus se reproduire a I'état sauvage.

La plante cultivée ne peut plus se reproduire a I'état sauvage car les grains ne tombent plus car I'épi ne peut pas se
désarticuler, de ce fait la dissémination des grains est impossible.

Les grains de Téosinte tombent sur le sol, ils sont mangés mais la cupule résiste aux enzymes digestives, ce qui permet leur
dissémination.



Conclusion :

Les critéres qui facilitent la culture :

- Le port des plantes moins ramifié
- La synchronisation de la date de
floraison

- La perte de caducité des graines

Facilite la récolte

Perte d’un caractére de
reproduction

- Plus de graines
- La perte de caducité des graines
- Taille de la graine plus importante

Augmente le
rendement
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Exemple du mais
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Les especes cultivées sont issues de la
modification d'espéces sauvages au cours d'un
processus appelé domestication.
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Une espeéce cultivée differe des espéces sauvages proches par différents caractéres qui facilitent sa culture, sa récolte
et son utilisation par ’'Homme.

Ces caractéres, qui constituent |e syndrome de la domestication sont souvent défavorables & la vie de la plante en
milieu naturel : cela explique pourquoi on ne rencontre jamais les espéces cultivées dans les écosystémes naturels.




